

Заполярная № 45 РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

12

ИЮНЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

В НОМЕРЕ:

— ПОЛЕЗНЫ ЛИ
ПОЛЕЗНЫЕ
ИСКОПАЕМЫЕ

— ВЕСТИ, НОВОСТИ
И ФАКТЫ

— О ПОДОХОДНОМ
НАЛОГЕ

— ЗАРПЛАТА РАСТЕТ —
НУЖНЫ ДОХОДЫ

— ГДЕ В РОССИИ ЖИТЬ
ХОРОШО?

— МИЛИЦИЯ — НОВОЕ
ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ
ДЕЙСТВУЕТ

— РЕКЛАМА,
ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ЛИЦОМ К ПРОБЛЕМЕ

Сегодня предлагаю интервью с очень интересным собеседником, главным обогатителем ГОКа Виктором Ивано вичем Авершиным, имеющим, на мой взгляд, неординарное мышление по многим проблемным вопросам.

После окончания в 1980 году Ленинградского горного института по специальности обогащение полезных ископаемых по направлению приехал в Оленегорск. Вначале работал на дробильно-обогадительной фабрике машинистом мельниц, мастером смены, заместителем начальника, а затем — начальником участка. С января 1986 года — главным обогатителем.

Кроме основного производства — концентрата шебля он занимается вопросами комплексного использования сырья, суперконцентрата и производства стройматериалов.

Хотел бы сразу начать разговор с ситуации, которая сложилась по проблеме комплексного использования сырья. В настоящее время не принято вспоминать о цифрах, говорящих о нашем могуществе, широте и размахе. Но я приведу несколько цифр. По общим масштабам производства основных видов продукции горной промышленности СССР занимает в настоящее время первое место в мире. СССР производит 25—27 процентов от мировой продукции горной промышленности (статистика, статистика во втором месте США — 22—24 процента) и полностью обеспечивает потребности страны всеми видами полезных ископа-



емых (за исключением очень небольшого их числа, в частности, бокситов, олова). Но у этих масштабов есть и другая сторона. За последние два года в нашей отрасли добыто около 3,7 млрд. т горной массы. Из этого объема 550 млн. т — полезный продукт, а остальное — вскрышные породы и хвосты обогащения. Использование хвостов обогащения для производства кирпича и ряда других строительных материалов характеризуется весьма скромной цифрой — 1 процент, использование скальных вскрышных по-

род составляет величину несколько большую — 4—6 процентов. В то же время ничего радикального в области переработки попутно добываемого минерального сырья у нас в стране пока не предложено и общепризнанная идея комплексного использования добываемой горной массы практически реализуется очень и очень медленно.

Промышленно развитые страны Запада, Востока, Юга, иными словами, прочего цивилизованного мира, за счет активного внедрения уже с начала 70-х годов малоотходных тех-

нологий, а также всемерного применения совершенных способов переработки отходов увеличили процент использования отходов горного производства до 35—45 процентов.

Каковы конкретные результаты деятельности комбината по использованию вскрышных пород, хвостов?

Отмечу, что использование хвостов Оленегорского ГОКа для производства силикатного кирпича составляет лишь 3,1 процента от ежегодно укладываемых в хвостохранилище. Другие направления использования хвостов в настоящее время не развиты. Использование пород вскрыши для производства щебня и отсыпки дамбы хвостохранилища составляет 10,1 процента от попутно добываемой ежегодно массы.

С учетом уже накопленных за годы работы комбината на отвалах и в хвостохранилище подобных «богатств» ясна сложная ситуация с продолжающимся ростом техногенной нагрузки на окружающую среду, который неизбежно приводит на определенном этапе к необратимым изменениям в окружающей среде. Все это говорит о том, сколь серьезна проблема. Медлить с ее решением никак нельзя.

Определенный сдвиг в лучшую сторону можно ожидать в этом вопросе в связи с вводом в эксплуатацию в 1992 году нового щебеночного завода Оленегорского ГОКа. Однако стоит напомнить, что ввод этого производства увеличивает цифру использования

Продолж. на 2 с.

СТК

принимает решение

Спустя два месяца вновь состоялось расширенное заседание СТК и профкома комбината с участием представителей цехов и подразделений: членов СТК, профкома, руководителей.

Повестка дня состояла из пяти пунктов: о дополнительных мерах по социальной защите в связи с реформой цен; о выплате компенсации женщинам, находящимся в отпуске по уходу за детьми от 1,5 до 3-х лет; о содержании детских садов комбината; о продаже подтрибунных помещений и плоскостных сооружений; обращении облисполкома.

Как известно, предыдущее заседание СТК было посвящено поиску путей повышения заработной платы трудящимся ГОКа. Но начавшиеся в стране события, бурный взлет цен внесли свои коррективы.

Своими оценками на этот счет, тревогами, возможными путями выхода из создавшейся ситуации поделился директор комбината В. В. Васин.

Он ознакомил собравшихся с вышедшими в конце мая Постановлениями Кабинета министров (№ 270, 271) и вытекающим из них Приказом министра. Эти документы позволяют дифференцированно увеличить размер компенсации работникам ГОКа. Так на открытых горных работах в рудниках, карьерах она увеличится до 100 рублей,

на поверхности шахт, рудников и карьеров, на обогажительных фабриках — до 80 рублей, всем остальным категориям работников — от 60 до 80 рублей.

Следующая мера, — продолжил директор, — выйти с июля месяца на двухкратное в среднем повышение заработной платы всем работникам ГОКа. Причем повышение будет проходить дифференцированно — с учетом вкладов цехов в социально значимые мероприятия.

Особо В. Васин остановился на необходимости стимулирования труда руководителей производства:

— Считаю, что это предусмотрено абсолютно правильно, т. к. сейчас, в это смутное время, очень многое зависит от их предприимчивости, инициативы, находчивости и энергии.

Все увеличения выплат зарплат — подчеркнул В. В. Васин, — могут быть сделаны только за счет фонда потребления, только исходя из собственных средств. Дополнительных денег нам никто не даст и не даст, это нужно четко понимать. Но у нас есть возможность, крепко подумав и используя последние Постановления Кабинета министров, разумно распорядившись тем, что имеем, проявлять предприимчивость и зарабатывать самим.

Продолж. на 2 стр.

Неделя кончилась, другая началась

● В ГЛАВНОЙ РОЛИ — ОЛЕНЕГОРСК.

В эти дни киногруппа из Ленинграда («Леннаучфильм») работала в нашем городе, на комбинате. ОГОК предстал перед кинокамерами во всех ракурсах: съемки документального фильма шли в цехах комбината, в карьерах, подходе, столовой № 6, детском саду № 15.

Кадры, снятые с вертолета, дадут панораму города. Будем ждать премьеры!

● ЛЕТО В ГОРОДЕ проведут 462 ребенка, из них 392 — подростки. Об организации отдыха детей шел разговор в прошлую среду на совещании представителей спорткомитета и гороно. В итоге принят комплекс спортивных мероприятий на лето. Осуществить намеченное предполагается с помощью клубов по месту жительства — это «Горняк», «Радуга», «Алые паруса», «Гей», КИОТ.

В помещении Дома пионеров создан пионерский лагерь «Дружба», он будет двухсменным.

● ЗАРАБОТАТЬ НА ДЖИНСЫ или хотя бы на приличную «ивачку» и кино сможет любой тинейджер, проче говоря — подросток, если ему есть 14 лет. Для этого нужно обратиться за направлением в бюро по трудоустройству при исполкоме. Подвостки смогут поработать на благоустройстве города в

ППЖКХ, в цехе народных товаров на ОМЗ, мойщиками машин в АТП, рабочими в теплицах, уборщиками территорий в ЖКО, санитарями в МСЧ, мойщиками посуды в ресторане «Ленинград» — естественно, не бесплатно. На сегодняшний день уже выдано 37 направлений.

● ГРАЖДАНЕ, СГОРИМ ВЕДЬ!

6 июня, утром произошел пожар в квартире по ул. Кирова, 14. В итоге — хозяин с отравлением угарным газом доставлен в реанимацию, состояние тяжелое. Причина пожара — курение в постели. 7 июня пожарные тушили самодельно возведенную постройку в районе частных гаражей по ул. Парковой.

8 июня загорелся элеватор, находящийся около Бауманского рудника. Причина пожара устанавливается.

И 9 июня — пожар в новостроящемся доме по ул. К. Иванова. Горела техническая пакля, халатом оставленная строителями в доступном для детей месте.

● «СКОРАЯ» ИНФОРМИРУЕТ: за прошедшую неделю было 215 вызовов, наблюдается тенденция и снижению заболеваемости. 22 человека госпитализировано, среди них 15-ти летний мальчик, вскрывший себе вены.

● ПИТЬ ЛИ КОФЕ, ОТПРАВЛЯЯСЬ В ДОРОГУ?

Буфет на железнодорожной станции уже год под замком. Мурманским отделением железной дороги он отремонтирован, установлены холодильные камеры. Заранее известно — буфет будет убыточен. Вопрос о возмещении убытков орсу ставился на совещании в исполкоме.

Кому платить — пока не решено.

● В ЧЕМ ПОЙТИ НА ВЫПУСКНОЙ БАЛ?

В Доме торговли существует специальный отдел товаров для выпускников школ. Мальчишкам повезло — в отделе можно приобрести костюмы, тнани на костюмы, обувь.

А вот барышням сложнее — для них здесь нет ничего. Как ответили нам в отделе по торговле исполкома, нужного ассортимента товаров просто не было. Как говорится, на нет и суда нет.

● ПОД ОДНОЙ КРЫШЕЙ

Двенадцать детишек на ст. Имандра рискуют стать «неорганизованными» — так называют детей, не посещающих детские сады. Их садик обветшал настолько, что не подлежит ремонту.

На совещании исполкома принято решение объединить под одной крышей просторного здания школы и дошколят, и учеников.

ЛИЦОМ К ПРОБЛЕМЕ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО НА 1 СТР.)

ежегодно добыча в немой скальной вскрыши только до 19,3 процента.

— Были ли предприятия возможные шаги в других направлениях?

— За последние 5—10 лет таких направлений на комбинате найдено достаточно много. Это производство кирпича безавтоматическим способом, дозвучивание металлов из хвостов, классификация отсевов щебеночного производства и получение песка и мелких фракций щебня, классификация и обезжелезнение хвостов для производства целого ряда строительных материалов. Вот только как осуществить все это, хотя бы часть, в рамках сложившейся структуры, сказать трудно. Нет средств на организацию этих производств у комбината. Щебеночный завод, швейная фабрика, сохранение темпов жилищного строительства, развитая инфраструктура — с детсадами, спортобъектами, школами, столовыми, медсанчастью, лагерями труда и отдыха, а кроме этого, еще и основная доля в строительстве большинства общегородских объектов — все это, особенно в нынешнее время, груз почти непосильный. Хотят и тяжело это достается коллективу комбината, тем не менее, дело идет.

— Как реагируют местные власти?

— Кстати сказать, поражает неспособность исполкома городского Совета справиться с ситуацией, раздав всем предприятиям города по пропорциональной численности их трудящихся доле финансового и людского участия в жизни города. Попробуйте есть организация, уклоняющаяся от участия в делах города. Это не порядок и, думаю, новому мэру надо сказать в этом вопросе веское слово.

— И все-таки конкретные шаги есть для реализации?

— Как я уже сказал, финансовое положение комбината сложное, развивать новые производства в рамках существующей структуры почти не-

возможно. Поэтому, на мой взгляд, пришло время использовать новую форму организации производства — образовывать при комбинате малое предприятие по комплексному использованию минерального сырья. При этом стартовое производство можно создать за счет предлагаемых в настоящее время средств спонсоров. Для максимального развития комплексной переработки отходов необходимо использовать несомненные преимущества такого предприятия: гибкость, самоорганизацию (в вопросах численности кадров), максимальное использование прибыли на нужды производства, собственную коммерческую деятельность, активное привлечение средств спонсоров. Такой коллектив должен сам развивать свою производственную базу — за счет прибыли от стартового производства, допустим, производства кирпича безавтоматическим способом, строить цех по дозвучиванию металлов, затем установка по классификации отсевов и хвостов, и так далее. Комбинат будет помогать в решении снабженческих вопросов, проведении строительных работ, обеспечении энергоносителями — за это получать часть прибыли от нового производства. А прибыль будет. Ожидая ее величина около 5 млн. рублей в год.

Считаю, что перспектив у такого предприятия значительно больше, чем у других малых предприятий, производящих продукцию, занимающихся только посредническо-коммерческой деятельностью. Я верю в малый бизнес, считаю, что он значительно может помочь развлеченной экономике страны. Но только не гиперинфляционный вариант, связанный с многократной перепродажей однажды произведенного товара, а нормальный, иначе — цивилизованный вариант, т. е. производство продукции, строительство, ремонт, обслуживание.

— Показателем и опытом передовых стран, особенно такой, какой является Япония, для нас уже вступившая в XXI век, 97,7 процента всех предприятий этой страны можно

отнести к малым предприятиям, поскольку численность работающих в них менее 100 человек.

— Да, это так. Новое время диктует необходимость принятия новых решений. Развитие комплексного использования минерального сырья, происходящее в нашей стране в 70-е, 80-е годы по традиционной схеме, не показало должного эффекта. Это и понятно, производственные, обремененные ворохом «вечных» проблем ради выполнения плана и не имеющие реальной самостоятельности, были просто не заинтересованы в увеличении комплексной отдачи от добываемого сырья — появлялись новые проблемы, все тот же план. Позднее, когда пришло сознание того, что заниматься подобными вопросами достаточно прибыльно — не стало денег, ни централизованных, ни своих.

Подводя итог, скажу, что тянуть с решением вопроса об образовании малого предприятия нельзя, во-первых, поскольку сегодня есть предложение по привлечению строительных средств (да еще в валюте), завтра его может не быть. Неразворотливый не перепадает. Вторых, давно пришла пора снизить нагрузку на окружающую среду, уменьшить расход природных богатств. В-третьих, надо просто получать прибыль из того, что пока для нас создает только проблемы и ведет к дополнительным расходам.

В настоящее время на комбинате начата проработка вопроса по созданию малого предприятия, о котором мы беседовали с В. И. Авершиним. Действительно, окружающая среда, к которой мы столь пренебрежительно относились длительное время, требует помощи. Любые усилия в этом направлении, пусть даже самые незначительные, не пропадут даром.

Беседу вел Н. БОГДАНОВА. Фото А. ПАРУБЦА.

ПРОДОЛЖЕНИЕ, НАЧАЛО НА 1 СТР.

Собравшимся были предложены варианты источников денежных ресурсов на эти мероприятия: продажа продукции и получение прибыли за счет применения договорных цен на продукцию. Однако несмотря на открывшиеся возможности в сфере экономики вал проблем будет нарастать. Уже этим летом возникнут трудности со сбытом концентрата (50 тыс. тонн ежемесячно придется складировать из-за выхода из строя коксовой батареи на Череповецком металлургическом — эшахтерской забастовки и шебня (спрос огромный, но нет подвижного состава в нужном количестве).

СТК принимает

— Несмотря на рост трудностей, — подчеркнул еще раз директор, — комбинат имеет возможность в этом году осуществить все намеченные меры по социальной защите своих трудящихся, но, учитывая сложность ситуации в стране, непредсказуемость экономических процессов, делать это в последующие годы будет не просто. Важно, чтобы это понимали на каждом рабочем месте. И занимались делом, а не красили поплавки для рыбалки, как довелось наблюдать в ЖДЦ.

Помимо производственных резервов был назван и

еще один потенциальный источник денежных ресурсов для увеличения заработной платы: избавление от убыточных структур.

В этой связи администрация внесла предложение о продаже стадиона и подтрибунных помещений. Взвесив все за и против, обсудив возможные варианты, СТК все же дал «добро» на продажу. Что поделает, жизнь диктует условия более жесткие и менее комфортные, чем нам хотелось бы.

Следующий выступающий, а им был И. П. Сукоцилин, тоже придерживался мысли, что жить надо по сред-

ДЕЛА ГОРОДСКИЕ

ВЗВОД ПАТРУЛЬНО-ПОСТОВОЙ

Углубляющийся экономический кризис, возрастание дефицита промышленных и продовольственных товаров является одной из основных причин роста преступности как в области, так и в г. Оленегорске.

В 1990 г. в Оленегорском ГОВД на основании решения горисполкома, за счет предприятий и организации введен взвод патрульно-постовой службы милиции. Основные обязанности сотрудников взвода — обеспечение общественного порядка, личной безопасности граждан, предупреждение и пресечение преступлений в общественных местах, охрана государственной и общественной собственности, задержание преступников и правонарушителей.

По мере укомплектования взвода оперативная обстановка в общественных местах и на улицах города изменилась в лучшую сторону — заметно снизилось количество преступлений, совершаемых на улицах и в общественных местах, сократилось количество злостных хулиганских проявлений, преступлений, совершенных в пьяном состоянии, тяжких преступлений. В то же время отмечается постоянный рост краж государственного и личного имущества граждан, а с наступлением весенне-летнего периода значительно возросло количество краж мотоциклов и велосипедов. 21 мая 1991 г.

в парке «Горняк» у аттракционов похищен оставленный без присмотра велосипед «Тиса-2» гражданина К.; 26 мая 1991 г. с лестничной площадки ул. Мурманская, 7, похищен оставленный без присмотра велосипед «Салют» гражданина В.; 28 мая 1991 г. от кафе «Сказка» похищен велосипед несовершеннолетнего С. Всего в мае похищено 10 велосипедов и 2 мотоцикла.

Сотрудниками ППС в 1990—1991 гг. задержано несколько преступных групп из других регионов области и страны при совершении краж деталей с автотранспорта, из гаражей и при попытках угонов автомобилей, в результате чего раскрыто по области более 30 краж запчастей к автотранспорту, оставленному на улице и в гаражах.

Одной из основных причин и условий, способствующих совершению данного вида преступлений является небрежное отношение как водителей предприятий, учреждений и организаций, так и самих граждан к сохранности товарно-материальных ценностей и личного имущества.

Особо хотелось отметить неблагоприятную обстановку на ОМЗ, где территория завода полностью не ограждена, имеется свободный доступ посторонних лиц, в том числе и преступников. В орсе магазины самообслужи-

вания не оборудованы местами для хранения личных вещей: сумок, портфелей покупателей, и они сами оставляют их при входе без присмотра. В школе № 4 с момента ее открытия неоднократно совершались кражи личного имущества и ценностей, как из гардероба, так и из кабинетов.

Вызывает возмущение халатность самих потерпевших. Часто кражи происходят из незакрытых кабинетов учреждений и предприятий путем свободного доступа. Когда посетители поликлиники оставляют свою одежду и сумочки без присмотра в коридоре, а не сдают в гардероб, на прилавках магазинов, а преступники, зная об этом, специально появляются в поликлинике с целью похититься и с успехом пользуются ротозейством посетителей.

Особую тревогу вызывает оставленный без присмотра автотранспорт владельцы которого надеются на счастливый случай, не оборудуют автотранспорт противоугонными средствами. Цены на автотранспорт и запчасти к нему резко возросли, да их и нет в свободной продаже, все это в пользу преступников, которые имеют возможность не только воровать, но и легко сбыть, поскольку запчасти пользуются большим спросом.

В. ЛОБАШЕВСКИЙ И И. Зам начальника Оленегорского ГОВД.

НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ „А И Ф“

Где в России жить хорошо

В лаборатории региональных экономических исследований Ленинградского финансово-экономического института им. Н. Вознесенского проведено изучение дифференциации качества жизни в городах России. В рамках этого исследования 71 город Российской Федерации (республиканские столицы, краевые и областные центры) сравнялся (по состоянию на 1989 г.) по 58 показателям качества жизни.

РАСЧЕТЫ показывают, что по большинству показателей лидирующее место в Российской Федерации занимает Москва, а второе, как правило, — Ленинград, хотя случаются и исключения. Если уровень питания среднего москвича (по-

требление на одного городского жителя мяса, молока, рыбы, сыра, яиц, овощей и т. д.) принять за 100%, то для Ленинграда этот показатель составит 84,6%, Мурманска — 81,7%, Калининграда — 79,9%. На другом полюсе находятся Грозный (45,3%), Кызыл (46,5%), Элиста (47,6%). По обеспеченности товарами длительного пользования (радиоприемниками, телевизорами, холодильниками, стиральными машинами, легковыми автомобилями) лидируют Петропавловск-Камчатский (113,1%), Магадан (109,4%), Мурманск

(107%), а отстают — Махачкала (46,9%), Грозный (48,9%), Элиста (50,0%). Однако по качеству здоровья горожан (уровень младенческой смертности, заболеваемость, производственный травматизм) наблюдается противоположная картина. Наилучшие показатели имеют Махачкала (134,3%) и Грозный (122,5%), наихудшие — Якутск (73,2%) и Кемерово (75,5%).

Существенно отстает от московского уровня состояние жилищных условий (обеспеченность жильем) площадью, центральным отоплением, водопроводом, ванной, канализаци-

ей и т. д.) в Якутске (17,6%), Кызыле (18,1%), состоянии благоустройства улиц — в Петропавловске-Камчатском (39,3%), Магадане (52,5%); транспортного обеспечения — в Брянске (48,4%), Грозном (49,0%); связи — в Махачкале (23,4%), Владивостоке (23,8%); торговли и общественного питания — в Якутске (59,0%), Петропавловске (65,6%); бытового обслуживания — во Владивостоке (30,6%), Самаре (32,6%); сферы образования — в Якутске (75,6%), Грозном (79,4%); сферы культуры — в Чите (41,1%), Калуге (47,9%); медицинского обеспечения

— в Пскове (52,3%), Мурманске (60,2%).

Наиболее чистыми в экологическом отношении являются Курган (127,5%), Тюмень (113,9%), Чита (110,2%), Псков (108,7%), а наиболее загрязненными — Грозный (44,2%), Липецк (44,5%), Нальчик (48,7%). Если наименьший уровень преступности (количество преступлений на 100 тыс. жителей) зарегистрирован в Грозном и Москве, то наиболее высокий ее уровень имеют Кызыл, Хабаровск, Владивосток.

Наивысшие параметры качества жизни кроме двух исторических столиц име-

ют города: Мурманск, Магадан, Южно-Сахалинск, Тюмень, Сыктывкар, Петропавловск, а также обладающий особым историческим наследием Калининград. (При этом следует помнить, что в расчет совершенно не принимались природно-климатические условия жизни). В наибольшей же степени по социально-экономическим параметрам качества жизни отстают города — Элиста, Махачкала, Грозный, Чита, Улан-Удэ, а также Тамбов и Кызыл.

И. ИЛЛАРИОНОВ, кандидат экономических наук, Ленинград. («А и Ф», № 21).

решение

ствам. Речь шла о детских садах, которые содержат ГОК, а посещают их дети не только трудящихся комбината, но еще 103 организаций города.

— Сегодня мы считаем деньги, и такую роскошь ГОК позволить себе уже не может, — сказал зам. директора по кадрам и быту. Предложение чрезвычайно простое: содержать детские сады на договорной основе со сторонними организациями, которые будут вносить свою лепту на содержание детских учреждений. Эта мера рискует стать непопулярной в городе, но таким образом ГОКУ удаст-

ся сэкономить 2—2,5 млн. рублей, так необходимых для реализации намеченного повышения зарплаты.

С некоторой разногласий было одобрено предложение о доплате к сумме компенсации женщинам, находящимся в отпуске по уходу за детьми от 1,5 до 3-х лет. Теперь в целом она составит 238 рублей.

Присутствовавшие также поддержали обращение обрисполкома в связи с угрозой СПИДа и приняли решение провести работу по сбору средств для общества «АНТИСПИД».

На этом заседании СТК завершилось.



Много забот у парадника железнодорожного цеха комбината Валентины еСменовой Тислиной. За двадцать лет работы зарекомендовала себя как высококвалифицированный специалист. Ее кредо: точность, дисциплина, своевременность. Она принципиальна, добросовестна, честна, — так отзываются о ней рабочие цеха.

ФОТО Н. АЛЕКСАНДРОВНОЙ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О подоходном налоге

В связи с проведением реформы розничных цен и необходимостью компенсаций связанных с этим потерь населению Президиумом Верховного Совета РСФСР принято постановление «О введении на территории РСФСР временного порядка взимания налогов с предприятий, объединений, организаций и граждан, которое вводится в действие, начиная с 1 апреля 1991 года».

В облагаемый подоходным налогом доход не включается заработная плата и иные виды денежного вознаграждения рабочих и служащих и приравненных к ним по налогообложению граждан до 210 руб. в месяц включительно, получаемые по основному месту работы (учебы, службы)

СТАТЬЯ 8

Размер месячного дохода	Сумма налога
от 210 до 1000 руб.	13 проц. с суммы, превышающей 210 руб.
от 1001 до 1200 руб.	102 руб. 70 коп. плюс 15 проц. с суммы, превышающей 1000 руб.
от 1200 до 1400 руб.	132 руб. 70 коп. плюс 20 проц. с суммы, превышающей 1200 руб.
от 1401 до 1600 руб.	172 руб. 70 коп. плюс 30 проц. с суммы, превышающей 1400 руб.
от 1601 до 3000 руб.	232 руб. 70 коп. плюс 40 проц. с суммы, превышающей 1600 руб.
от 3001 руб. и выше	792 руб. 70 коп. плюс 50 проц. с суммы, превышающей 3000 руб.

СТАТЬЯ 14

Размер месячного дохода	Сумма налога
от 5 до 30 руб.	2 проц. суммы дохода
от 31 до 70 руб.	0 руб. 60 коп. плюс 5 проц. с суммы, превышающей 30 руб.
от 71 до 150 руб.	2 руб. 60 коп. плюс 8 проц. с суммы, превышающей 70 руб.
от 151 до 1000 руб.	9 руб. 00 коп. плюс 13 проц. с суммы, превышающей 150 руб.
от 1001 до 1200 руб.	119 руб. 50 коп. плюс 15 проц. с суммы, превышающей 1000 руб.
от 1201 до 1400 руб.	149 руб. 50 коп. плюс 20 проц. с суммы, превышающей 1200 руб.
от 1401 до 1600 руб.	189 руб. 50 коп. плюс 30 проц. с суммы, превышающей 1400 руб.

от 1601 до 3000 руб. 249 руб. 50 коп. плюс 40 проц. с суммы, превышающей 1600 руб.
от 3001 руб. и выше 809 руб. 50 коп. плюс 50 проц. с суммы, превышающей 3000 руб.

ПРИМЕР:

Работник по месту основной работы получает заработок в сумме 880 руб. в месяц, в том числе основная зарплата составляет 400 руб., а надбавка за стаж с коэффициентом 480 руб., размер налога с 400 руб. исчисляется по ставкам ст. 8 с прямой зарплатой уменьшенной на 210 руб. (400—210) и будет равен 24 руб. 70 коп. (190x13%).

Налог с суммы надбавок с коэффициентом (320+160) исчисляется по ставке 13% и составляет 62 руб. 40 коп. Общая сумма налога с 880 руб. будет равна 87 руб. 10 коп. (24.70+62.40).

Рассмотрим еще один пример:

Общий заработок рабочего составил 330 руб. в том числе 150 руб. прямая зарплата и 180 надбавки за стаж и коэффициент. В данном случае под налогообложение попадает только 120 руб. (330—210) и подоходный налог по ставке статьи 8 составит 15 руб. 60 коп. (120x13%).

А вот следующий пример:

Заработок горнорабочего составит 1680 руб., в т. ч. 1200 прямая зарплата, 480 руб. северные надбавки и коэффициент. Налог с прямой зарплатой составит 132 руб. 70 коп. (с 1000 руб. по таблице — 102 руб. 70 коп. + 15% с 200 руб.).

Налог с суммы надбавок и коэффициента (320+160) составит 62 руб. 40 коп. (480x13%).

Общая сумма налога будет равна 195 руб. 10 коп. (132 руб. 70 коп. + 62 руб. 40 коп.).

В соответствии с этим же постановлением повышен до 1000 руб. в год необлагаемый подоходным налогом размер сумм материальной помощи, предусмотренной подпунктом «г» пункта 1 ст. 3 Закона СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства».

Установлено, что на территории РСФСР налог не холостяков, одиноких и малосемейных граждан с заработков рабочих и служащих приравненных к ним по налогообложению граждан в размере 210 руб. в месяц включительно не взимается, а с заработков, превышающих 210 руб. в месяц, взимается в размере 6%.

Постановлением Совмина № 162 от 20.03.91 г. «О реформе розничных цен и социальной защите населения РСФСР» предусмотрена выплата упреждающей компенсации за апрель 1991 г., не подлежащей налогообложению и в соответствии с постановлением Президиума Верховного Совета РСФСР «О введении временного порядка взимания налогов с предприятий, объединений, организаций и граждан», предприятиям, учреждениям, организациям, в том числе предприятиям, учреждениям, организациям, в которых не предусмотрено включение этих сумм в тарифные ставки и оклады, необходимо произвести перерасчет подоходного налога за апрель 1991 года без учета компенсации, а начиная с заработков мая 1991 года исчисление подоходного налога производится в совокупности с компенсационными выплатами.

ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧ. В № 41 ОТ 29 МАЯ С. Г.

1	2	3	4
7.23. Благоустройство в о территории жилых домов №№ 33, 39 по ул. Бардина и № 4 по ул. Мира:	июнь—сентябрь	Трест «Оленегосстрой»	
— установка малых архитектурных форм, ограждений.	июнь		
Благоустройство в о территории домов №№ 55, 59 по ул. Строительной:			
— ремонт оборудования спортплощадки;	июнь		
— установка малых архитектурных форм (вешала, качели, урны).	июнь		
Благоустройство в о территории жилых домов №№ 53, 53а по ул. Строительной:			
— ремонт ограждений и малых архитектурных форм.	июнь		
Благоустройство в о территории домов №№ 35, 43 по ул. Строительной:			
— установка га-			

ПЛАН

МЕРОПРИЯТИЙ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ОЗЕЛЕНЕНИЮ г. ОЛЕНЕГОРСКА НА 1991 ГОД

1	2	3	4
зонных ограждений;	июнь		
ремонт малых архитектурных форм.	июнь		
Благоустройство в о территории домов №№ 1, 11, 16, 18, 30 по ул. Парковой:			
— установка и ремонт малых архитектурных форм и ограждений.			
Благоустройство в о территории дома №№ 11/2 по ул. Мурманской, д. 5 по ул. капитана Иванова, д. 3, по Молодежн о м у бульвару:			
— установка и ремонт малых архитектурных форм, детских площадок, ограждений.	июнь—июль		

1	2	3	4
7.24. Благоустройство в о территории домов №№ 34, 37, 45, 56, 54 по ул. Строительной, №№ 13, 20, 22, 24 по ул. Парковой, №№ 2, 6, 8 по ул. Энергетиков, № 7 по Молодежн о м у бульвару:			ОМЗ
— установка и ремонт ограждений, малых архитектурных форм, детских площадок	июнь—июль		
7.25. Благоустройство в о озеленение и санитарная очистка территории домов №№ 24, 26 по ул. Строительной, №№ 3, 3а, 7 по ул. Южной, № 7 по ул. капитана Иванова, № 40 по ул. Мира.	июнь—август		ПП ЖКХ
— № 7 по ул. Парковой, № 8 по ул. Пионерской;	июнь—август		ОЗСК
— № 58 по ул. Строительной,	июнь—август		Исполком
— № 6. к. II, по ул. Космонавтов.	июнь—август		Горсеть

ВОЙТИ В ЛЕС ДРУГОМ



Все, с чем связана наша жизнь, это лес — богатство страны, которое мы обязаны беречь и разумно использовать. Леса служат не одному поколению людей, нашим детям и внукам — они будут нужнее, чем нам.

Вместе с тем, леса Севера легко ранимы, состояние зеленых насаждений вблизи городов оставляет желать лучшего. Повреждаются и гибнут лесные массивы под воздействием промышленных выбросов. Большой ущерб наносит лесной растительности сам человек, находясь в лесу на отдыхе: рубят деревья, засоряют бытовым мусором, бессмысленно вырывают цветы и растения.

Но самый злой враг леса — огонь, незатухающий костер, окурки, горящие спички.

Что значит минута для жизни леса, когда к нему пришла беда? Очень много! За это время в зависимости от погодных условий и особенностей местности, при низовом пожаре кромка огня может продвинуться на 5 метров, а при верховом огненный смерч проходит более 100 метров. Вдумайтесь в эти цифры и подумайте прежде, чем оставить непогашенным костер.

Самый большой вред огонь наносит деревьям и кустарникам, повреждая их тонкую кору. Из-за этого они чаще всего гибнут, как это случилось в южной части пригорода

г. Мончегорска. Дети выжигали траву и сожгли 0,5 гектара леса; 25 мая в районе Собачьей губы отдыхающие оставили непогашенным костер и наиболее посещаемый мончегорцами лесной массив сгорел. В Оленегорском районе лесных пожаров на сегодняшний день не было.

В лето 1991 года очень много детей остается в городе и естественно, большинство из них стремятся пойти в лес на отдых. Какой же отдых без костра. Как правило, костер оставляют незатухающим и в результате — лесной пожар.

Уважаемые родители, помните! За шалости с огнем детей материальная и уголовная ответственность возлагается на вас!

Незатухающий костер, брошенный в лесу окурки — ведь это преступление! Казалось бы стоит ли в этом кого-то убеждать. Стоит не только убеждать, но и наказывать виновных в соответствии с Законом.

Лес — это зеленая кладовая, кладовая чистого воздуха, свежей воды, деловой и поделочной древесины, ягод и грибов. Входя в него, подумайте: кем вы туда входите — врагом или другом? Лучше всего — войти в лес другом.

Н. САМОХВАЛОВ.
Инженер охраны и защиты леса Мончегорского лесхоза.

Благодаря специфике трактовки человека и его места в мире, ряд восточных ученых пользуется устойчивой славой гуманистических. Познакомившись с книгой Панфиловой Т. В. «Человек в мировоззрении Востока» из серии «Культура и религия», № 5, читатель узнает об особенностях некоторых восточных учений о человеке и может принять участие в обсуждении вопросов о том, что такое гуманизм и являются ли рассмотренные учения подлинно гуманистическими.

За последние пять лет было много написано об экономической, социальной и политической обстановке эпохи двух революций. Но вряд ли мы пойдём до конца наше прошлое, если не почувствуем уднонастроение людей той эпохи, психологического состояния интеллигенции 1917 года, то есть тех, кто так или иначе подготовил революцию и участвовал в ней. Брошюра Чердаевой М. А. «Россия — черный год» в серии «Искусство», № 5 — попытка воссоздать атмосферу эпохи воскресить реаль-

ность отстоящей от нас на 74 года жизни.

Сейчас много говорят о гласности, о плюрализме мнений, о переименовании городов. Но что мы наблюдаем? Переименовали Калинин в Тверь, Идранов в Мариуполь, Горький в Нижний Новгород, Воронилловград в Луганск, Орджоникидзе во Владикавказ. Но вот городу Свердловску вернуть его прежнее название Екатеринбург никак не желают. Почему?

На этот вопрос читатель может ответить сам.

Прочитав статью в журнале «Молодая гвардия», № 5, перепечатанную из газеты «Вечерний Свердловск», статью «Антисемитизм или борьба с тоталитаризмом?», которую руководство газеты «Вечерний Свердловск» отказалось печатать, и статью Олега Платонова «Свердлов — организатор красного террора», проливающий дополнительный свет на деятельность Свердлова в Екатеринбурге.

Т. КЛИМЕНКОВА,
ст. библиотечкарь профсоюзной б-ки ОГЮКа.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

МИНИСТЕРСТВО МЕТАЛЛУРГИИ СССР МОНЧЕГОРСКИЙ ПОЛИТЕХНИКУМ объявляет

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1991 ГОДУ

ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе неполной средней школы на 1-й курс по специальностям:

1. «ПРОИЗВОДСТВО ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ И ИХ СПЛАВОВ» (принимаются только юноши).
Юноши, окончившие восьмилетнюю школу с оценками «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов.
2. «ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ ОБОРУДОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ» (принимаются только юноши).
3. «МОНТАЖ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ И ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ».
4. «СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ».

Прием заявлений по 31 июля. Вступительные экзамены с 15 по 20 июня и с 10 по 20 августа. Принимаются лица в возрасте до 30 лет. Размер стипендии — 140 рублей.

Поступающие на дневное отделение на 1-й курс подвергаются вступительным экзаменам по предметам:

- русский язык (диктант)
- математика (устно).

На базе полной средней школы в августе — вступительных экзаменов, по конкурсу аттестатов производится дополнительный прием на вакантные места в группы II курса по всем специальностям.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

На базе полной средней школы на III курс по специальностям:

1. «МОНТАЖ И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ, ГРАЖДАНСКИХ ЗДАНИЙ».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Дробильно-обогащительная фабрика ГОКа:
— машинистов конвейера,
— дробильщиков.
Обращаться по тел.: 55-139, 31 09.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ, КОПАЯ ЗЕМЛЮ!

Предприятия связи обращаются ко всем строительным организациям, производящим землеустроительные работы на территории области.

Товарищи строители!

Производство земляных работ в непосредственной близости от подземных сооружений связи разрешается только при наличии письменного согласия организации, эксплуатирующей

Редакции газеты «Заполярная руда» на постоянную работу срочно требуется курьер-уборщица.
Справки по тел. 5-52-20.

эти сооружения, и в присутствии ее представителя.

Разрешение можно получить по адресам:

— Оленегорск, Привокзальное шоссе, д. 3-а, Оленегорский линейно-технический цех связи, тел. 46-41, 20-09;

— Оленегорск, ул. Выходная, д. 5, а/я 24, линейно-технический цех связи № 18, тел. 30-49, 30-11.

Мурманский эксплуатационно-технический узел связи.

2. «СТРОИТЕЛЬСТВО И ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ».
3. «ТОВАРОВЕДЕНИЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ И СБЫТА».
4. «ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ АВТОМОБИЛЕЙ И ДВИГАТЕЛЕЙ».

Техникум заключает договора с предприятиями на подготовку специалистов. Стоимость обучения ежегодно 1100 рублей.

Прием заявлений по 8 сентября. Вступительные экзамены с 10 по 15 июня, с 20 по 25 августа и с 10 по 20 сентября.

Поступающие на заочное отделение на базе средней школы подвергаются вступительным экзаменам по предметам:

- русский язык и литература (сочинение)
- математика (устно)

Заявление о приеме подается на имя директора политехникума с указанием избранной поступающим специальности.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛАГАЮТСЯ:

1. Документ об окончании неполной или полной средней школы (в подлиннике) или переводное свидетельство в 9, 10, 11 классы средней школы.
2. Автобиография.
3. Медицинская справка по форме 286-у.
4. Пять фотокарточек размером 3x4 см.
5. Справка с места жительства.
6. Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, учреждения (для работающих).

Без вступительных экзаменов зачисляются награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом), медалисты средних школ, офицеры, прапорщики и мичманы Вооруженных Сил СССР, уволенные с военной службы в запас по состоянию здоровья, возрасту или сокращению штатов (в течение 2-х лет после увольнения).

НА ЭКЗАМЕНАХ ЯВЛЯЮТСЯ ТОЛЬКО ПО ВЫЗОВУ.

1. В техникуме изучаются иностранные языки: немецкий и английский.
2. Все иногородние обеспечиваются общежитием.

Адрес: г. Мончегорск, пр. Metallургов, 1.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

12 июня — «Казенный дом» (ТК «Кино»). Начало сеансов в 17, 19, 21-30.
13-16 июня — «ПОХИЩЕННАЯ» (США). Начало: 13-14-го в 17, 19, 21 час; 15-го в 15, 17, 19, 21 час.

УСЛУГИ

УСТАНОВЛИВАЮ декодеры ПАЛ во все модели телевизоров. Устанавливаю блоки СКД-24. Звонить по тел. 47-57 после 18 час.

х х х

КОНСУЛЬТИРУЮ студентов вузов и техникумов. Звонить 36-12.

ВЕРНИТЕ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

5 июня, в 19 часов, в районе ул. Строительной, 17, была утеряна золотая сережка в форме яблока. Девочку, нашедшую ее, прошу позвонить по тел. 22-29.

6 июня т. г., на 54 году жизни, после длительной болезни скончался
КОРОЛЕВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ.
Выражаем глубокое соболезнование Королевой Светлане Никаноровне, ее семье, родным и близким покойного.
Исполком городского Совета народных депутатов.

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогащительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа, первичная организация Компартии РСФСР ГОКа.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

тел. 5-52-20; 5-54-41

Адрес: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж.